

中方将就乌克兰危机开展第四轮穿梭外交

据新华社北京7月26日电 中方将派中国政府欧亚事务特别代表李辉于7月28日起访问巴西、南非和印度尼西亚,就乌克兰危机开展第四轮穿梭外交。

外交部发言人毛宁26日向记者介绍了有关情况。她说,乌克兰危机全面升级已经近两年半时间,战事仍在延续,和谈前景还不明朗,冲突存在进一步升级外溢风险,国际社会特别是“全球南方”国家普遍对此感到忧虑,推动局势降温的呼声更加迫切。作为联合国安理会常任理事国和负责任大国,中国始终坚定致力于推动危机政治解决。习近平主席提出“四个应该”,在此基础上中国和巴西联合发表了“六点共识”,得到国际社会广泛响应支持。

“在此背景下,中方将派中国政府欧亚事务特别代表李辉于7月28日起访问巴西、南非和印度尼西亚,就乌克兰危机开展第四轮穿梭外交,同‘全球南方’重要成员就当前局势及和谈进程进一步交换意见,探讨推动局势降温、为重启和谈积累条件。”毛宁说。

上半年国内出游27.25亿人次

据新华社北京7月26日电 文化和旅游部26日发布2024年上半年国内旅游数据情况。根据国内旅游抽样调查统计结果,今年上半年,国内出游人次27.25亿,同比增长14.3%;国内游客出游总花费2.73万亿元,同比增长19.0%。分城乡看,上半年城镇居民国内出游人次20.87亿,同比增长12.3%;农村居民国内出游人次6.38亿,同比增长21.5%。城镇居民出游花费2.31万亿元,同比增长16.8%;农村居民出游花费0.42万亿元,同比增长32.6%。

分季度看,一季度国内出游人次14.19亿,同比增长16.7%;二季度国内出游人次13.06亿,同比增长11.8%。此外,记者26日从交通运输部获悉,今年上半年我国跨区域人员流动量324.1亿人次,同比增长7.4%。分方式来看,其中公路人员流动量298.4亿人次,同比增长6.6%;水路客运量1.2亿人次,同比增长5.2%。上半年完成营业性货运量269.9亿吨,同比增长4.1%。上半年完成交通固定资产投资1.7万亿元。其中,公路、水运投资分别完成1.2万亿元和1025亿元。

国际收支货物和服务贸易:我国顺差创年内月度新高

据新华社北京7月26日电 国家外汇管理局7月26日发布数据显示,2024年6月,我国国际收支货物和服务贸易进出口规模39961亿元,同比增长2%;顺差2896亿元,创年内月度新高。

其中,货物贸易出口19304亿元,进口15252亿元;服务贸易出口2125亿元,进口3280亿元。按美元计值,2024年6月,我国国际收支货物和服务贸易出口3011亿美元,进口2604亿美元,顺差407亿美元。

此外,国家外汇局发布的数据显示,2024年6月,中国外汇市场(不含外币对市场)总计成交22.33万亿元人民币(等值3.14万亿美元)。2024年1至6月,中国外汇市场累计成交135.43万亿元人民币(等值19.06万亿美元)。

关于给汤洪波颁发“二级航天功勋奖章”授予唐胜杰、江新林“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2024年7月26日)

2023年10月26日,神舟十七号载人飞船成功发射,航天员汤洪波、唐胜杰、江新林驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨驻留6个月,先后进行2次出舱活动,实施8次载荷货物气态舱进出舱任务,完成50余项空间站建设升级维护任务,开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨(试)验,于2024年4月30日安全返回。神舟十七号载人飞行任务,是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务,首次圆满完成在轨航天器舱外设施维修,成功取回首批舱外暴露实验材料样品,标志着中国航天事业高水平科技自立自强

迈出新步伐,对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力,激励全党全军全国各族人民坚定信心、勇毅前行,具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务的圆满成功,凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同志是其中的杰出代表。他们倾心向党、忠诚使命,不畏艰险、奋力拼搏,向世界展示了强大的中国精神、中国力量。汤洪波同志时隔两年再上太空并担任指令长,成为首位重返空间站的航天员,创造中国航天员在轨飞行时长新纪录。唐胜杰同志锐意进取、刻苦训练,是目前

我国进入太空最年轻的航天员,成为第三批航天员中首位开展出舱活动的航天驾驶员。江新林同志担任舱外维修作业主操作手,技术精湛、沉着冷静,首次飞天即圆满完成各项任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓越功勋,中共中央、国务院、中央军委决定,给汤洪波同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予唐胜杰、江新林同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

汤洪波、唐胜杰、江新林同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模

范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自强不息、勇攀高峰,埋头苦干、砥砺前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗!

新华社北京7月26日电

世界遗产+2! 中国两地申遗成功

据央视新闻 当地时间26日,在印度首都新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会上,中国的巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群、黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)成功列入《世界遗产名录》。

巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群:巴丹吉林

沙漠位于中国西北干旱荒漠区阿拉善高原,是中国第二大流动沙漠。巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群位于阿拉善右旗,包括了巴丹吉林沙漠分布最为集中、高大沙山、丘间湖泊等风沙地貌特色景观,具有不可替代的自然遗产价值。

黄(渤)海候鸟栖息地(第二期):黄(渤)海沿岸是全球人口分布最为密集、经济迅速发展的区域之一,也是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线(EAAF,全球候鸟种类最多,受威胁物种也最多的迁徙路线)上的关键区域,堪称C位。为保护这一区域多处关键的

候鸟栖息地,维持EAAF上令人叹为观止的生物多样性,我国决定申报“中国黄(渤)海候鸟栖息地”这一超大规模的系列自然遗产。2019年7月,江苏盐城的南部候鸟栖息地(Y5-1)和北部候鸟栖息地(Y5-2)作为第一期率先列入。



巴丹吉林沙漠夏日风光(2022年7月13日摄,无人机照片)。新华社记者 贝赫 摄



位于山东省东营市的黄河三角洲国家级自然保护区,越冬候鸟在飞翔(2023年11月12日摄)。新华社记者 徐速绘 摄

文史

责任编辑:罗玉珍 美术编辑:肖星平

本地特稿

皇图岭秘密电台往事

丁才安

1949年春夏之交,正是攸县人民如火如荼开展对敌斗争,迎接新中国成立的紧要时刻。当时仍处于秘密活动环境下的中共攸县皇图岭区工委,为了充分揭露国民党反动派白色恐怖的罪行和欺骗,大力宣传我党的方针政策,以及我军节节胜利的重大消息,中共攸县皇图岭区工委(中共皇图岭区工委于1949年4月下旬正式成立,辖攸县北乡的皇图岭、坪阳庙、市上坪、高视、湖南塘等区域。据1949年6月统计,区工委有9个党支部,78名党员,首任书记顾昌祺,继任书记王斐然)经过缜密考虑,决定创办秘密电台。

皇图岭是攸县的北大门,毗邻湘赣两省,拥有地处(县)、醴(陵)、萍(乡)三县交界的独特优势,并且皇图岭地势广大,流动商贩集散便捷,很利于党的舆论宣传。秘密电台正式创办前,首要工作是物色具有无线电通讯专业知识、愿意为我党所用的人员。为此,皇图岭区工委研究决定,利用统战政策,大胆启用已经脱离了国民党军队,有无线电知识专长的丁光楚等人。丁光楚,高视茅坪村人,出身农家,抗日战争时期从军,曾在同乡好友丁敏修将军部下学习,并从从事通讯技术

工作多年。他人际关系较好,地下党派人重点做了思想工作,通过他联络当年共事的袍泽旧友,组成由中共地下党领导的红色秘密电台。

丁光楚在接受邀请后,又推荐其部属张吾道等人共襄此举。张吾道是网岭望塘铺人,脱离国民党军队时,丁光楚知道他私藏了一部破旧的电台。于是,丁光楚利用个人交情,动员他将电台移交给地下党使用。两人一拍即合,自掏腰包专程到长沙,买回一些电子零部件,一起动手修理,待修复好后,立即交给了皇图岭区工委负责人彭邓松南。地下党即利用这部旧电台,于1949年夏正式开展工作。同时,地下党印发了《日日新闻》油印小报,在社会上秘密传播新华社消息。

秘密电台组建后,由区工委委员彭邓松南主管全面工作,核发新闻稿件。丁光楚任总务长,负责具体业务。张吾道负责收听新华社消息,破译敌方电码,维修电台设备。张新林负责刻写钢板兼油印。曾某负责后勤和散发小报。此外,还有顾步阔、丁渭源等人参与。所有工作有序秘密进行,不能暴露身份,若有闪失,将殃及整个地下党组织及自身的安全。这部电台不但成为皇图岭区工委的喉舌,后来也成为中共攸县地下党组织的

重要宣传工具,是当年攸县沟通外界信息的唯一平台,称得上是整个攸县地区的广播先驱。

作为党的宣传工具,这部小功率的电台发挥了重大作用,其影响扩展到了两省三县,特别是每逢农历一、六墟期,四面八方远道而来皇图岭赶集的众多商贩,将这些红色电波传递的正直消息,迅速传遍各地,极大鼓舞了人心,增强了对敌斗争的勇气和决心。

秘密电台的建立,是中共攸县地下党组织加强宣传舆论工作的重要尝试,也是党的统战政策具体运用的成功典范。后来,新生的人民政府成立后,中共党组织的各项活动由秘密走向了公开,秘密电台完成了它的光荣历史使命,但在解放初期仍然继续为我党所用。张吾道带上这部电台,在县城老街坪设立的攸县文化馆内,建立了广播室,每天定时向前来体育场的成千听众播放中央台节目,深受市民欢迎。

后来,攸县人民在此基础上成立了广播站;到上世纪八十年代,攸县广播电视台在县城的攸县卷烟厂内正式成立;而如今,攸县广播电视台高楼大厦,耸立在文化路的黄金地段,蔚为壮观。

史话

张九龄的凉茶

马庆民

有一句话说得好:不为良相,便为良医。但有一个人却把两者都做到了,他就是盛唐的最后一位名相,张九龄。

张九龄是读书人眼中典型的儒家君子,举止优雅,风度不凡,就连唐玄宗也被他的风度所折服——据说张九龄离开朝廷后,每当有人向唐玄宗推荐宰相时,唐玄宗第一句话就是:“有没有张九龄的风度?”

但再风度翩翩,人也有“过气”的时候。唐玄宗开元四年(716年),张九龄称病南归,回到老家孝养母亲。

谁知张九龄返回故里不久,身体就开始不舒服了。起初还以为是为离家太久而产生的水土不服,并没太在意,哪知越来越严重,最后居然病倒了。后经医生诊断,确诊为瘧疾,类似于急性疟疾一类的病。

当时并没有专门医治这个病的药方,只能慢养,于是博学多才的张九龄就发挥聪明才智,自己开始研制药方。

经过无数次调制,无数次试喝,最终,用金银花、淡竹叶、罗汉果、甘草、土茯苓、苦丁茶等药用植物,按照一定的剂量熬制成汤的“凉茶”,在

张九龄每日两碗的坚持下,瘧疾神奇般地消失了。

手握药方,张九龄并不是一个小气的人,果断拿出来与大家分享——“很解暑,口中回甘”。大家现场品尝张九龄的凉茶后,不禁竖起大拇指点赞。

就连当地的名医都忍不住为他免费打广告:张九龄的凉茶,具有泻火解毒、凉血利咽、祛暑除燥的功效,很适用于口舌生疮、咽喉肿痛,以及心烦意躁。

于是,张九龄的凉茶一时间风靡岭南,而这个药方也渐渐流传开了,人们命名此凉茶为“张九龄凉茶”。

后来,张九龄的凉茶由庾岭传入“北方”。虽然药方历经几代名医改良,但“张九龄凉茶”却是最经典的基础方。千百年来,被推举为中国最具历史文化底蕴的凉茶。

你以为张九龄只会做凉茶吗?非也!张九龄除了会“喝”,其实还会“吃”——“四喜丸子”就是他发明的。

据说张九龄考中进士那年,家乡遭了大水灾,父母音信全无。后来,在张九龄成婚当天,父母正好寻到京城。一时间可谓喜上加喜。于是张九龄让

厨师烹制一道吉祥的菜肴,以示庆贺。

厨师灵机一动,立马做了四个炸透蒸熟并浇以汤汁的大丸子,端给张九龄看。张九龄不知其意,就问厨师何意。聪明的厨师答道:此菜为“四圆”——一圆金榜题名,二圆成家完婚,三圆前途似锦,四圆合家团聚。

张九龄听了,连连称赞,笑着说道:“四圆”不够响亮好听,干脆叫它“四喜”吧!

从那以后,逢有婚娶、升学、祝寿等重大喜庆之事,“四喜丸子”乃必备之菜。

除了丸子,张九龄还会做叉烧包。据说张九龄做的叉烧包,是先把烧好的叉烧用酱油、糖汁加水后在锅中慢炖,然后等叉烧变得色泽红亮,用筷子一捅又松软滑腻,仅仅读起来,就令人垂涎三尺了。

当然,张九龄的叉烧包,也和四喜丸子、凉茶一样,流传至今。

张九龄,一个李白醉酒或清醒都想成为的人,不仅诗坛人里官最大,而且大官里面诗最棒,最重要的是,他还很会吃,很会喝。



古代健身达人

龙耀斌

健身并非现代社会专利,早在古代,就有许多名人提出了自己的健身偏好和方法,他们养生、修身和长寿的心得更是经久流传。从科学角度来看,他们的健身方式有诸多可取之处,非常值得现代人学习。

陶侃是东汉末年三国时期名将,他搬砖健身的故事,最早见于《世说新语·德行》:“陶侃在江陵,每日搬砖,自为功。”意思是,陶侃在江陵时,每天都要搬砖。《晋书·陶侃传》也记载了“陶侃运甓(pi)”的典故:“侃在荆州无事,辄朝运百甓于斋内,暮运于蒿内。”就是说,陶侃在广州做地方官时,每天早上将100块砖搬到外面,晚上再搬回来。

搬砖是一种简单有效的健身方法,可锻炼力量、耐力、协调性和平衡感。这一运动能消耗大量热量,有助促进新陈代谢,增强心肺功能,预防肥胖和心血管疾病;同时,还可刺激骨骼肌生长,增加骨密度,预防骨质疏松和骨折。

苏东坡是北宋时期杰出的文学家、书画家,也是一位重视养生、热爱运动的人。在写给朋友程正辅的信中,他谈到自己的运动习惯:“晨兴疾趋必十里许,气损则缓之,气匀则振之,头足皆热,宣通畅达,久久行之,当自知其妙矣。”即每天早上起来,要跑十里左右,气喘时就放慢速度,气息平稳时就加快步伐,跑到头和脚都发热,血液循环畅通,长期坚持,就能体会到其中的好处。他认为跑步可以畅通气血、强健筋骨、充盈肺腑,延年益寿。其跑步方法也很科学,注意了运动量、强度、节奏和呼吸调节。

陆游是南宋时期著名文学家,据史书记载,他一生多病,幼年就很瘦弱,十几岁时参加科举考试,因为身体难支,没写完就交卷退场了。虽然多病,陆游却是长寿之人。《示村医》记载,陆游八十岁那年,有一游医向其请教保命秘诀,他写诗相赠并感慨:“玉函肘后有无功,每寓奇方嗽嗽中。”意思是,读了那么多医书,用了那么多草药,发现最有奇效的还是长嘴。

长嘴是一种呼吸运动,一般先做简单的体操或按摩,然后站立交或坐着,放松全身,深呼吸,用力吐气,发出“嘘”或“嘘”的声音,持续数秒,重复几次。从现代医学角度来看,长嘴可在一定程度上增强肺活量,促进血液循环,舒缓压力。练习长嘴时,注意呼吸节奏应平稳、深长,有规律,避免过快或过慢,以每分钟呼吸12-15次,每次呼吸4-5秒为宜。建议每天练习10-20分钟,早晚各一次,最好在饭前或饭后1小时进行。

王阳明是明代大儒,据记载,他深谙各类健身养生之道,并提出了“静坐为长生久视之道”的核心理念,强调持久而专注的静坐有助身心和谐、延年益寿。王阳明自己的诗云“独坐禅房,静坐无事”等就记录了其静坐心境和心得。需要强调的是,他的静坐并非单纯的坐着,而是以打坐冥想放松肢体,是一种精神层面的修养实践。现代研究也表明,打坐对身心健康具有积极效果,有助减轻压力、集中注意力及增强免疫力。

日常练习打坐时,找一个安静的环境,端身正坐,脊梁挺直,双脚盘腿或自然垂放,保持身体舒适放松。开始时先进行几次深长的呼吸,让呼吸变得自然平稳,无需刻意控制节奏,但要注意观察和感受气息进入的过程。闭上眼睛将注意力集中于某个点进行冥想,如想象鼻尖、心脏区域或是丹田(肚脐下方三指处)呼吸的感觉,也可专注于内在的声音或某个平静的画面。静坐初期,尝试保持5-10分钟,随着练习深入可逐渐延长静坐时间。静坐结束后,注意慢慢恢复到正常呼吸状态,轻轻活动手指和脚趾,然后慢慢起身,避免突然站立导致头晕。

据《文摘报》